

继“三套禁贷”之后,南京继续针对三套房及以上收紧公积金。昨天,南京住房公积金管理中心发文,要求职工购买第三套及以上住房,本人因购房已提取过两次及以上住房公积金的,不得申请提取本人住房公积金。此前南京已经规定购买3套房及以上的,将被禁止公积金贷款,这样一来绝大多数多套房持有者将与公积金无缘。另外,南京还放宽了提取公积金租房的条件,“房租不得超出家庭工资收入10%”的规定被取消。

现代快报记者 马乐乐

# 南京公积金出新政 买三套房且提取过两次的禁止再提

公积金中心称是支持首套房和二套改善;任志强隔空“炮轰”:自己的钱为啥自己不能提



制图 沈明

## 新政明起生效 购房时间在这之前的 仍可多次提取公积金

据了解,本次新政从2015年1月1日起生效,对新房和二手房同样适用,市民能不能申请提取公积金以购房行为发生时间为准。商品房以购房合同鉴证时间为准,二手房以缴纳契税时间为准,这两个时间如果在2015年1月1日之前,仍然可以多次提取公积金。

## 官方说法

### 支持首套房或改善型住房

“其实此次新政,是11月初南京《关于进一步完善住房公积金使用政策的通知》的延续。”公积金中心相关人士解释称,当时的文件中,南京就提出了让公积金真正发挥支持首套自住或二套改善作用的精神,当时规定禁止三套房,此次规定禁止三套提取,则是上一次公积金政策的延续。

“这次禁止部分异地贷款,也是有这个意思。”这位人士表示,很多市民到外地购房是出于投资房产的目的,这也与公积金设立的初衷相违背,不能得到支持。

公积金持续收紧,是不是因为“池子”里的“水”太少了?公积金中心方面没有作出回答,只表示目前公积金贷款发放正常。

## 市场反应

### 开发商:影响不大,但“看不懂”

“实际影响并不大。”河西一家改善型楼盘的营销负责人表示,对于购买三套房的市民来说,大多不会在意公积金了,并且目前南京实际上高端楼盘的投资者已经很少,大多购房人都是出于改善的目的,如果他们实在想动用公积金,完全可以卖一买一。

也有开发商感到担忧。“10月份楼市引爆以来,确实有不少购房人的买房目的,就是想把公积金用起来。”城东的一家高端楼盘负责人透露,这部分的共同特点是,名下至少有2套房、每个月缴存的公积金很高。他认为,公积金新政将打击这部分人群的购房积极性。

但是无论开发商如何看待公

积金新政的影响,记者发现他们都对此时出台公积金新政的动机感到疑惑。“今年下半年以来,无论是国家还是南京,房地产政策都是趋于宽松,例如取消限购、松绑限贷、外地的购房补贴、放宽公积金等等。”一位不愿透露姓名的开发商人士说,但是南京从11月份以来2次公积金新政,都是在收紧公积金,新政的背景是南京楼市的库存一再攀升,似有“逆势”的意味,“看不懂。”

南京公积金新政内容上网传播后,引发了任志强的“炮轰”。他表示:“奇怪的是本人的钱,居然本人不能提取!难道要让别人提取?”他的质疑跟帖者上百,大多都对南京公积金新政感到不解。

## 放贷速度

### 目前公积金整个放贷流程大约2个月

“目前的放款速度很正常,大约15天左右就能放款。”公积金中心人士称,今年的公积金发放速度比去年要快。

我爱我家南京公司权证部负责人表示,11月份南京公积金新政发布后,上线了新系统,此前一直处于调试阶段。“从11月出台后一直到12月份,公积金中心一直

在处理原有的公积金申请,新的公积金贷款的申请,一直处于停滞状态,直到12月份才开始恢复正常。”她表示,目前公积金贷款整个流程的放款速度大约是2个月左右,其中还包含一些其他步骤。她也认为,去年由于成交量“爆炸”,导致公积金放款速度非常慢,目前已经比去年要快了不少。

### 南京楼市明年走势如何

#### 专家:预计明年成交温和回升

快报讯(记者 马乐乐)昨天,在“新一线城市峰会”南京站论坛上,有专家放言称,南京明年楼市成交会温和回升。

交通银行首席经济学家连平认为,未来中国房地产业发展最主要的需求是来自于改善型需求,主要是受到人均收入不断提升的影响,这个需求会不断地增长。

北京师范大学金融研究中心

主任钟伟则指出,“南京房价贵。”钟伟认为,贵的原因除了经济实力和人口增长之外,特别重要的是像南京核心城区鼓楼区、秦淮区等,每平方米人口密度非常高,城区面积小也是房价贵的重要原因。

他还认为,南京当前的市场库存比较健康,二手房交易在核心区超过了新房销售,明年南京房地产销量预计能够温和回升。

### “三套禁提”无疑是此次新政中最为引人注目的政策。

规定:职工购买第三套及以上住房,其本人因购房已提取过2次及以上住房公积金的,不得申请提取职工本人住房公积金(含提取偿还购房贷款本息);其配偶因购房已提取过2次及以上住房公积金的,不得申请提取职工配偶住房公积金(含提取偿还购房贷款本息)。

## 解读

买第3套房及以上 } 如果同时具备这2个情况  
已经提过2次公积金 } 就不能提取公积金

1、如果我买首套房提取过一次,付房租时提取过一次,那我再买第二套房时能不能提取?

官方解答:可以提取。必须同时满足“买第三套房及以上”和“已经提过两次”所有条件的,才能提取公积金。问题中是第二套房,可以提取。

2、如果已经提取过两次买房,但是名下只有一套,再买的时候还能再提取吗?

官方解答:可以。必须同时满足“买第三套房及以上”和“已经提过两次”所有条件的,才能提取公积金。问题中名下只有一套,可以提取。

3、如果我名下有两套房,但是我没有提取过或者只提取过一次公积金,那再买第三套时能不能再提取?

官方解答:可以。必须同时满足“买第三套房及以上”和“已经提过两次”所有条件的,才能提取公积金。问题中是“没有提取过和提取过一次”,故可以提取。

4、如果夫妻俩买房已经提取过两次,但是两套房子都卖了,再买的第三套实际是名下的唯一一套,可以再提取吗?

官方解答:可以提取。公积金提取“认房”,手上只有一套,可以提取。

5、如果是夫妻一方提取过两次,另外一方提取过一次或者没有提取过,那么另外一方是否可以再提取呢?

官方解答:夫妻双方,提取过两次的一方不能提,另一方如果少于两次,还是可以提。

### 对南京市民到外地购房使用公积金,作出了明确的限制。

规定:在本市行政区域内有产权住房的职工,在本市行政辖区以外购房,其购房所在地不是职工(配偶)工作地或户籍地的,不得申请提取住房公积金(含提取偿还购房贷款本息)。

## 解读

公积金中心人士解释说,例如市民已经在南京市里有住房,且在南京工作和生活,但是到其他城市购买住房时,就不能再申请南京公积金购房或者提取还贷。“之前在实际操作中,我们也是这样的,对于这种情况,需要审核贷款人的工作情况。但是一些购房人认为我们缺乏明确依据,这次我们用明文予以规定。”

不过,由于长期工作需要,由于长期工作需要,仍然可以使用南京的公积金,但需要提交相应证据予以证明。公积金中心人士表示,作出这个规定的原因是保证公积金用到真正的自住需求中,而不是投资。

### 在收紧的同时,此次新政也有放宽的一面。

规定:职工租房提取住房公积金额度不得超过当年实际发生的房屋租金,取消其房租超出家庭工资收入10%的规定。增加办理时间,每年6月份、12月份集中办理。

## 解读

过去南京的公积金提取用于支付房租时,规定是房租只有超过家庭工资收入的10%,才可以申请用公积金支付。但是现在房租的门槛被取消,只要实际发生房租,就可以申请提取公积金支付。

另外,过去南京只是在12月份集中办理公积金支付房租的事宜,新政增加了6月份,这样每年办理这项业务的时间扩大到2个月。